



# 时尚传统兼顾

## ——中国劲酒第二届

和日渐寒冷的天气相反,中国第二届济南火锅节却是持续升温。记者近日走访了部分参与商家时了解到,如今济南的火锅商家除了在保留原有火锅特点的同时各有不同程度的创新,不论是传统火锅店还是时尚火锅商家都已是美味、美观相得益彰。

□李伟 王丛

### 美味保质为先

“我们的羊肉绝对能够经得起消费者的检验。”记者采访时了解到,火锅节各参与商家对自己的菜品质量个个信心满满。

走进有着22年历史的云亭火锅店,记者看到大厅已满是大大小小消费者。大大的紫铜火锅也都是滚滚沸腾,整个大厅内云雾缭绕,场面颇为壮观。云亭经十路店负责人告诉记者,我们的羊肉都是经过精挑细选的,绝不掺假。

在刚刚开业不久的老北京宫廷火锅店,负责人尹经理也告诉记者,为保证羊肉的纯正,他们不惜高价从总部进货,货真价实的内蒙大尾寒羊肉,“我们敢与任何一家火锅店进行肉质PK”。

除了肉质的纯正,商家对肉的口感也是锱铢必较。“有的羊肉虽然是纯羊肉,但是嚼起来口感不好,没有可以回味的肉香。这样的肉我们不选。”“羊身上各个部位的肉口感不一样,自然售价也不相同。消费者想吃哪个部位的我们都能满足。”“我要求肉涮出来后不能起沫,火锅汤要鲜美。”“我们的羊肉放盘子里,过多长时间你再看保证不会有水。对于那种注水肉在我们店从源头就杜绝。”说起对肉质的要求,商家们也个个把紧质量关。为的就是让消费者品尝到地地道道的美味。

### 美观重在创新

肉质的好坏影响的是口感,而颜色、式样的美观则影响的是食欲。为了同时满足人们味蕾、眼球,商家在美观上亦是狠下功夫。

在蓝鲨湾深海鱼丸,蓝色紫色的装修格调使得人们仿佛置身海底。在这个以深海石斑鱼为特色主打的时尚火锅店内,处处精雕细刻的设计令无数时尚人士拍手称赞。选用生牛肉的“祥云刺身”更是让人有种美不胜收的感觉。

在小肥羊,一道名为“魔方肉”的菜品仅仅是听名字就使其成为必点。一个个小小的沙漏置于锅边,如此准确而有趣的计时方式用在吃火锅无疑是一个创新。

作为济南时尚火锅代表之一的香嘴嘴,刨冰海鲜、韩餐SY,道道菜品也是加工精细。透过红色的纱幔,一对对俊男靓女们在尽情地享受着美食带来的乐趣。

在老北京宫廷火锅,所有的锅都是选用景泰蓝式锅体。着装格格服的服务生,亦是诠释着这里的特色——老北京风味。这里的特色火锅汤,更是清澈见底,味道鲜美,且没有浮沫。

看得出,如今的火锅商家从装修到服饰再到菜品的式样、摆盘都是在追求从美观上让消费者产生浓厚的兴趣。

您对火锅有何感悟?您与火锅曾经有过哪些故事?请写下来与读者分享。(题目自拟,500字以内,文体不限。) 征文邮箱:huoguojie@126.com 征文奖品30份,由劲酒提供。

### 暖心的小火锅店

□小苑

2005年的冬天,那么寒冷。每天早晨从暖了一夜才刚刚有些温度的被窝里钻出头来,都对这即将到来的一天感到绝望。终日里惨淡苍白的阳光,好像永远也晒不干潮湿的心情。闺蜜湖心是我最要好的朋友,大学四年,我们朝夕相伴,在彼此的注视下一天天告别青春。毕业后,她住在城南,我住在城东。都是家在外的单身女子,早就习惯了寂寞的时候抱紧了自己。

可那天是情人节,满街都是抱着玫瑰花的快乐年轻人。傍晚下班,我坐了一个小时的公交车去找湖心。接着,我们又坐进了她家楼下简陋的小火锅店。冬天里的每次见面,都是在这里。锅底、蘸料都免费,羊肉十元一大盘。老板自己调制的蘸料很美味,每次去都会看到他在捣蒜泥。老板很舍得放香



油和芝麻酱,两三块钱一盘的素菜,盘子总是堆得冒了尖。我们两个女孩子吃得心满意足也花不到30元钱。火锅店里没有空调,烧的是蜂窝煤炉子,炉子上面总是烧着水,滋滋的水汽给窗户熏上一层薄薄的雾气。如今,我们俩都已在这座城市有了属于自己的房子,嫁了心爱的男子,冬天里会去彼此家中一起涮涮火锅,拉拉家常。前些日子开车经过小火锅店,发现它已被高楼大厦取代。可那份心满意足的温暖,一直都在心里。

**TSINANHOTEL 济南饭店**

# 11.30 隆重推出

鲁菜大师张志德率弟子 倾力打造新派养生宴  
云南竹燕窝、深海养生鱼片、额角扣木口等绿色、健康、养生系列美食

济南饭店湖光厅火锅节正在进行中,菜品满100赠50!  
更多优惠活动请关注店内海报

订餐电话: 0531-82345788 82345789 地址: 经三纬六路路口

### 老章丘菜馆 新推冬季菜谱

一场早来的大雪,使济南提前进入了寒冬季节。老章丘菜馆在大幅下调部分菜品价格的同时,适时推出了冬季菜谱。比如铁锅炒羊,选用章丘南部山区放养小山羊,农家做法,铁锅生炒,味香肉鲜。冬季食用可强身健体滋补元气。“章丘卷三样”则是选用传统农家白单饼、黄家烤肉、腌草鸡蛋、小咸鱼、葱白蘸以炒好的甜酱卷起来食之,风味地道味道盖过北京烤鸭。另外还有清炖野生甲鱼、炖野兔、章丘过年菜等冬季菜品。本店严格遵守诚信待客、薄利多销原则。鸡、鱼、肉、羊、豆腐等原料全部来自章丘农家产品,无污染新鲜,传统工艺原汁原味欢迎品尝!  
订餐电话: 81186298 地址: 经十东路,转山西路东行20米(半山坡美食圈西200米路南)



### 三元营养专家解读 配方奶粉三大经典元素

婴儿配方奶粉作为宝宝母乳之外的营养替代品,哪种营养成分最受关注?面对种类繁多的奶粉品牌,到底什么对宝宝的生长发育最好?笔者日前采访了三元奶粉营养专家,从科学的角度对奶粉的主要营养成分做了解读,以帮助消费者选择真正合适的产品。

DHA俗称脑黄金,是神经系统细胞生长及维持的一种主要元素,是大脑和视网膜的重要构成成分,DHA对胎婴儿智力和视力发育至关重要。

如果说DHA主要针对宝宝的脑部发育,那么ARA则专注于体格的发育。三元系列婴幼儿奶粉不仅对ARA进行了科学添加,还针对中

国宝宝精心打造了ilactou营养系统,特别添加a-乳白蛋白、乳铁蛋白、乳清蛋白。其中,a-乳白蛋白含丰富的色氨酸,色氨酸有助于提高睡眠质量,同时乳铁蛋白可促进铁吸收。这种特殊的免疫营养因子在很大程度上帮助调节宝宝的免疫力。

“益生元”主要针对肠胃系统,调节机体免疫力,同样与宝宝的健康息息相关。河北三元的“爱力优”婴儿配方奶粉中特别添加FOS+GOS+Polyfructose益生元组合,促进肠道内有益菌群增殖,抑制有害菌生长,清除肠内的有害物质,保持肠内的菌群平衡,促进宝宝的营养吸收,达到改善健康的目的。

中国劲酒 第二届济南火锅节 2009.11.6-12.18

# 火锅配劲酒, 温暖整个冬季!

冬季里的火锅给人温暖和归属,世间真挚的情谊都可在火锅中沸腾。如同劲酒,在隆冬驱散严寒,以健康相伴团聚,让欢聚更加暖意融融。这个冬季,让我们团聚在一起,举杯健康!围一炉火锅,和着劲酒温暖整个冬季!

劲牌有限公司

